



Выступление самодеятельности ФТМВТ на вечере, посвященном Международному дню студентов.

Фото Игоря Мандзелевского

## КОНТАКТ

*Своими руками, своей головой*

### ВНИМАНИЕ, СТУДЕНТ!

Начала работу молодежная редакция «Контакт» газеты «Кадры приборостроению».

Всех, кто хочет попробовать свои силы в различных жанрах журналистики, приглашаем в нашу молодежную редакцию.

Темами публикаций «Контакта» будут дела учебные и научные, мир наших увлечений — театр, музыка, спорт. И еще множество тем, которые волнуют нас.

Секцию журналистики факультета общественных профессий в этом году будут вести профессиональные журналисты. Они научат нас готовить материалы для стенных газет, институтской многотиражки, «Смены».

Добро пожаловать!

Вот примерные темы ближайших публикаций «Контакта»:

Синтез студенческого клуба и СНО на кафедре — перспективы, проблемы.

Студенческие вечера — представляет ИФФ.

Знакомьтесь: молодежный театр — студия «Суббота».

Диснотека. Наше мнение по этому поводу.

Серия публикаций «Ученые института — о себе».

ССО — глазами бойцов.

Ждем предложений, откликов, идей!

Сергей КУЛЯ, студент 536-й группы, Марина СУХОРУКОВА, студентка 535-й группы — редакторы «Контакта».

## В ранге лауреата

НЕДАВНО МЫ ПИСАЛИ о плодотворной научной деятельности, которую ведет на кафедре теории оптических приборов младший научный сотрудник Ирина Аннтропова. Результаты ее работ получили широкое применение на промышленных предприятиях города.

На днях бюро Ленинградского областного комитета ВЛКСМ, рассмотрев итоги работы комсомольско-молодежных коллективов, молодых передовиков производства, инженерно-технических работников и ученых по повышению темпов научно-технического прогресса, наградило Ирину Аннтропову за работу «Разработка и внедрение методики расчета светосильных и особысветосильных объективов» премией Ленинградской организации ВЛКСМ за достижения в области науки и техники за 1980 год.

Поздравляем лауреата!

## ПОВСЕДНЕВНАЯ ЗАБОТА

### Партийная жизнь

КОМСОМОЛЬСКАЯ и студенческая профсоюзная организации высшего учебного заведения имеют ту особенность, что раз в шесть лет практически полностью обновляются. Ежегодно стены родного института покидает очередной отряд молодых инженеров. Многие из них во время обучения активно занимались общественной деятельностью, имеют богатый опыт комсомольской, профсоюзной. Специально для этого создана постоянно действующая комиссия парткома по работе с молодежью.

Недавно состоялось первое заседание нового состава комиссии. В нее вошли представители партбюро факультетов Н. Н. Мальцева, Г. Я. Юнусов, А. В. Иванов, председатель профкома Е. В. Васильченко, секретарь комитета ВЛКСМ Ю. Л. Колесников.

Председателем комиссии не случайно является Ю. А. Гатчин — член парткома, более пяти последних лет руководивший работой нашей институтской комсомольской организации.

Н. В. Ефимов и В. Б. Карасев — заместители председателя по идеологической и учебно-воспитательной работе. Они также, как и все остальные члены комиссии, имеют большой опыт работы с молодежью, в прошлом сами были активистами комсомольской организации. Четыре члена комиссии парткома по работе с молодежью — А. В. Иванов, А. Н. Федоров, Ю. А. Гатчин и Ю. Л. Колесников и сейчас входят в состав комитета ВЛКСМ института.

Наша комиссия действует под руководством парткома института и секретаря парткома. Она призвана осуществлять контроль деятельности администрации по всем вопросам, связанным с молодежью, дать правильное направление деятельности комсомольской и профсоюзной студенческой организаций и обеспечить существенное улучшение работы с молодежью.

В задачи комиссии также входит контроль и направление деятельности партбюро факультетов и комитета ВЛКСМ по приему кандидатов в члены КПСС из числа комсомольцев, проявивших себя на общественной работе, оказание помощи комсомольской и студенческой профсоюзной организациям в подборе, расстановке и воспитании кадров, прежде всего выборного актива и руководителей студенческих отрядов.

В ближайших планах намечено рассмотреть вопросы о работе Совета НИРС и мерах по дальнейшему улучшению научно-исследовательской работы студентов, в совместной деятельности ВЛКСМ и кафедр общественных наук по улучшению идеологического воспитания студентов и ряд других вопросов.

А. ФЕДОРОВ, заместитель председателя комиссии парткома по работе с молодежью

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



# Кадры ПРИБОРОСТРОЕНИЮ

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И РЕКТОРА ИНСТИТУТА  
ЛЕНИНГРАДСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНСТИТУТА  
ТОЧНОЙ МЕХАНИКИ И ОПТИКИ

№ 34 (1055)

Четверг, 11 декабря 1980 г.

Выходит с 1931 года • Цена 2 коп.

### НОВОЕ В ИНСТИТУТЕ

## КТО КУДА, А Я — В СТУДКЛУБ!

НАКОНЕЦ-ТО! В ЛИТМО учрежден студенческий клуб. О нем много говорили и писали, долго мечтали. И вот лед тронулось: прояснились контуры новой организации, появилось представительное правление. Главная заслуга в рождении столь долгожданного клуба принадлежит его директору Александру Юрьевичу Яковлеву. Как удалось объединить в одно целое таких горячих и нетерпеливых ребят, учтя при этом столь разные и порой противоречивые запросы и интересы, — это профессиональный секрет.

Но факт остается фактом: клуб не только основан, но и функционирует. Самые увлеченные энтузиасты считают даже, что функционирует прекрасно. Хотя, конечно, находятся и маловеры, которые усматривают лишь вереницу ошибок. Как водится в таких случаях, маловерам ответим, что не ошибается тот, кто ничего не делает.

В активе клуба — оперативно подготовленный вечер, посвященный Международному дню студентов. Другое достижение: генеральная уборка отведенной клубу территории — актового зала.

Несомненное достоинство молодого клуба — привлечение в свои ряды представителей всех факультетов. Объединяет энтузиастов желание сделать свой досуг веселым, многогранным, интересным. Для этого есть все предпосылки. На счету основоположников клуба опыт организации конкурсных недель факультетов, агитационная работа в строительства, подготовка студенческих вечеров. Например, председатель правления клуба Ольга Васильева — непременная участница всех театрализованных постановок на ФТМВТ и, кроме актерского таланта, обладает немалым организаторским. Под стать ей и другие члены правления. Каждый из них уже проявил себя на инве художественной самодеятельности.

Новому клубу как воздух необходима поддержка общественных организаций, понимание со стороны администрации и главное — активное участие в каждом начинании самих студентов!

Татьяна СКВОРЦОВА,  
студентка 563-й группы

### СОЮЗНОЙ РАБОТЫ.

Как в такой ситуации помочь комитету ВЛКСМ и профкому не только не сдавать позиций, достигнутых ранее, но и умножать и развивать их? Как сохранить хорошие традиции и богатый опыт руководства молодежью, накопленный предшественниками?

Наставниками молодежи в этом деле являются коммунисты. При этом очевидно, что эффективность партийной работы в вузе тем выше, чем теснее связь парторганизации с комсомолом. Особенно это касается подготовки специалистов. Ведь через комсомол партийная организация в значительной мере создает в студенческих группах тот психологический климат, который необходим для профессионального и гражданского созревания будущих специалистов. Практика показывает, что многое можно добиться с помощью комсомола, если партийная организация повседневно руководит им.

Партийный комитет ЛИТМО уделяет большое внимание и оказывает действенную помощь молодежным организациям в вузе, прежде всего комсомольской и



Студентки 148-й группы Светлана Андреева и Вероника Артишевская выполняют лабораторную работу на кафедре физики.  
Фото Игоря Мандзелевского



Будущие теплофизики Леонид Спиридонов и Андрей Соловьев определяют теплоемкость воздуха. Фото студента Игоря Мандзелевского.

## ОПТИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ



учет учебной работы группы в одном журнале, который будет находиться у учебного сектора группы. Значительно труднее сделать этот журнал единым документом по работе комсомольской группы, деканата и кафедры с отстающими.

ПРАВИЛЬНО говорят: «У семи инженеров нет глаз». Давайте любое мероприятие по работе с отстающими (беседа, выдача направления, назначение срока, вызов на заседание кафедры) проводить в присутствии учебного сектора группы с обязательной отметкой в его журнале. Форма журнала, для начала — чистая тетрадь, где каждому отстающему отведена одна страница. В таком журнале доведенная до конца работа с отстающими бу-

## ФТМВТ

# Спасательная тетрадь для отстающих

ПО ИТОГАМ летней сессии на факультете точной механики и вычислительной техники 198 студентов имели академические задолженности.

На партийном собрании факультета, посвященном руководству комсомолом, основное внимание было удалено учебно-воспитательной работе. Анализируя достигнутое за последний год в определении задачи на будущее, секретарь бюро ВЛКСМ ФТМВТ С. Кондрашев сказал: «Главная наша задача — помогать наладить на факультете учебно-воспитательную работу».

Совместно с партбюро год назад бюро ВЛКСМ памятуло план работы комсомольской организации с отстающими. В каждой группе был выделен студент, персонально ответственный за учебную работу. Все эти представители группы одного курса еженедельно собираются для координации работы. Это собрание, созываемое учебным сектором курсового бюро, и есть заседание УВК.

Для улучшения работы с от-

## ДЕЛИМСЯ ОПЫТОМ

сташими в виде эксперимента в весеннем семестре были применены карточки учета академической задолженности, другими словами, бланки учета работы, проведенной группой, курсом, деканатом и ка-

федрой по ликвидации конкретного отставания. Смысл этого документа — объединить усилия участников работы с отстающими.

Собрание поддержало инициативу бюро ВЛКСМ факультета и рекомендовало кафедрам, кураторам и деканату всячески содействовать внедрению новой системы учета работы с отстающими. В настоящее время бюро ВЛКСМ факультета инструктирует учебные секторы групп, как вести тетради по работе с отстающими.

Чем подробнее будут делаться записи в тетрадь о мерах по преодолению отставания, тем выше будет ответственность каждого участника этой работы за судьбу студента, отставшего от учебного графика.

В заключение важно отметить, что никакой учет, никакой контроль, никакие взыскания не смогут помочь отстающему без практической помощи товарищей по группе.

**Василий КЛОЧКОВ,**  
студент 252-й группы, заместитель секретаря бюро ВЛКСМ ФТМВТ по учебно-воспитательной работе

Учебные будни первокурсников. Студенты 140-й группы Виталий Рынов и Вадим Кузнецов исследуют физические свойства эфира. Фото З. Степанова



## ИНЖЕНЕРНО-ФИЗИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

# А как считаете вы?

На ИФФ комсомольские активисты большое значение придают анализу мнений студентов по различным направлениям работы организации. В частности, заместитель секретаря бюро ВЛКСМ III курса по оргработе Светлана

Успенская (336-я группа) провела анкету среди отечественных учеников. Мы помешаем вопросы этой анкеты и некоторые из ответов.

1. Чтобы стать отличником, необходимы всеобщие способности или трудолюбие?
2. Что привело вас в ЛИТМО? Когда появился интерес к выбранной профессии?
3. Все ли предметы, изучаемые в институте, пригодятся, на ваш взгляд, в дальнейшем?
4. Как влияет общественная работа на учебу?
5. Кем вы видите себя по окончании института — научным работником или инженером?
6. Занимаетесь ли вы спортом?
7. Ваши увлечения в свободное от учебы время?

**ТАТЬЯНА ТЮНИНА, комиссия 336-й группы:**

1. Возможно, что мои отличные оценки — это случайность, так как занимаюсь я не больше, чем другие.
2. Наступала в институт по желанию, но настоящему своей специальности заинтересовалась не так давно.
3. Нелагаю, что в равной мере нужны все предметы.
4. Больше привлекает научная работа.
5. Занимаюсь альпинизмом. Спорт не только не мешает учебе, но и помогает мобилизовывать силы.
6. Сейчас мне нравятся все предметы, но в будущем, нелагаю, пригодятся далеко не все.
7. Для студента главное — это труд. Кто трудится, у того время получается. А одни спа-

**СЕРГЕЙ УСТИНОВ, 235-й группа:**

4. Моя общественная работа — дружинник — учебе это не мешает.

5. Мечтаю о научной работе.

7. В свободное время люблю слушать музыку и читать. Читаю, в основном, техническую литературу.

**ВЛАДИМИР ПОДОБА, староста 314-й группы:**

1. Для студента главное — это труд. Кто трудится, у того время получается. А одни спа-

нельзя оставлять без внимания ни одного случая нарушения дисциплины членом УВК или бюро ВЛКСМ.

Следует систематически проводить рейды по проверке посещаемости занятий и делать надлежащие выводы по их итогам. В частности, на наш взгляд, если студент трижды попал в «черные списки», — лишать его стипендии в следующем семестре.

Комсоги и старосты групп должны лично обеспечить явку отстающих студентов на УВК или бюро ВЛКСМ.

## Трибуна активиста

# ЗАВИСИТ ОТ НАС

Нужно строже контролировать прохождение в группах собраний по вопросам успеваемости и посещаемости, а о принятых решениях ставить в известность курсовое бюро.

УВК должна в полной мере использовать свое право ходатайствовать перед деканатом об отчислении из института злостных задолжников и прогульщиков.

Попытка УВК вызвать задолжников и прогульщиков на заседание комиссии не увенчалась успехом — они попросту не явились.

Причины этого — халатное отношение комсогов к учебной работе в группах, отсутствие в коллективах атмосферы непримиримости к лодырям.

Для повышения успеваемости, для успешной борьбы с прогулками занятий нужно, прежде всего, организовать работу самой УВК, наладить ее связи с группами, деканатом, комитетом комсомола. Положение дел на курсе требует этого безотлагательно.

**В. МОГУЛЬСКИЙ,**  
студент 201-й группы, заместитель секретаря бюро ВЛКСМ II курса ОФ по учебно-воспитательной работе



собицами ничего не добьешься. Встречаются, конечно, талантливые люди, но и им все равно заниматься надо.

3. Хочу выделить наиболее важные и нужные предметы — теоретическую оптику, физику, электронику, электротехнику.

4. Учебе общественная работа не мешает. Знаю это по собственному опыту.

7. Предпочитаю в свободное время ходить в театр (особенно в драматический).



**СТУДЕНЧЕСКИЙ** строительный отряд «Юстус» трудился минувшим летом в деревне Тиховицы Гатчинского района Ленинградской области. Командир отряда Анатолий Афанасьев и комиссар Владимир Рудик сумели создать сплоченный коллектив, который выполнил производственные задания и провел разнообразную политическую - массовую работу. Бойцами отряда были в основном второкурсники оптического факультета, впервые выезжающие на стройку. Им мы и представляем сегодня слово.

## Кавалеры, фантазеры...

НА СТРОЙКУ я поехала впервые и считаю, что мне здорово повезло! Теперь у меня так много настоящих друзей. Да, настоящих!

Бывало нам трудно, порой сильно уставали. И вот тут-то приходили на помощь ребята. Кто шуткой, кто песней поднимали настроение. А какими чуткими и заботливыми оказались наши мальчики! Они никогда не забывали дарить нам цветы. А если кто-то болел, павецкая приходила почти весь отряд.

Не забудутся вечера, когда мы все вместе пели песни под гитару, читали стихи, показывали фокусы. Ребята, которые на первый взгляд выглядели неразговорчивыми и даже замкнутыми, оказались непрекрасными выдумщиками и фантазерами. Имен-

## Стройотряд глазами бойцов

поэтому наша агитбригада была одной из лучших.

Елена РОГОВА,  
студентка 226-й группы

## По настроению и работе

КТО ЗА ЧЕМ, а я ехал в отряд за друзьями. И ожидания мои оправдались. Отряд оказался сплоченным, веселым. А где у людей хорошее настроение, там и хорошая работа.

За лето мы многому научились, получили настоящие строительные специальности. Теперь я могу делать кирпичную кладку, заливать бетонный фундамент и выполнять массу других ответственных операций.

Работали много, но, когда наступала суббота, усталость сама собой куда-то исчезала. Солнце, воздух, вода, хороший аппетит, неплохие заработки — что еще надо для студента в кампусе?

Адиль НУРУМОВ,  
студент 226-й группы

## Вспоминая, улыбаемся

КОГДА МЫ ВСПОМИНАЕМ о трудовом семестре, на лицах моих друзей невольно появляются улыбки. Да и как может быть иначе?

За два месяца все мы прошли своеобразную проверку на прочность. Работа была тяжелой для всех, но одна она делала веселыми и жизнерадостными, других — угрюмыми и раздражительными. И было бы неправильным не замечать, что среди нас оказались такие, кто не пропускал ни одного танца вечером, а днем старался себе найти работу полегче, или даже улизнуть от

своими привычками, пристрастиями и интересами. Но могу быть об заклад — не было среди них ни одного, кому бы не нравилось в «Юстусе». Стройотряд — это здорово!

Когда покидали стройку, то просто не узнавали друг друга: загорели, окрепли физически; девушки похорошили, стали стройнее. И все мы почувствовали себя самостоятельнее и увереннее.

Еще один немаловажный для студента фактор: наш труд хорошо оплачивался. Ребята приоделись, получили возможность осуществить заветные желания. Я, например, купил фотоаппарат «Зенит».

Вспоминаю предыдущее лето. Ни в какое сравнение не идет оно со строительным. Беспечно бродил по родной станции, откуда разъехались все одноклассники...

Нет уж, теперь никуда не поеду, кроме как в ГСО!

Анатолий МАМАЕВ,  
студент 215-й группы

## Равнение на командира!

Студенты ЛИТМО — бойцы ЗССО «Гатчинский» на митинге «Жизнь без выстрела на Земле». Фото студента Игоря Мандзелевского



ЭТО ЛЕТО ПРОЛЕТЕЛО для меня очень быстро — как один день. Но воспоминаний оставил много — на долгие годы.

Было бы, задачи перед на-ми, бойцами отряда «Юстус», стояли самые прозаические — строить и ремонтировать синхрони-ники. Но когда приступили к работе, все наполнилось высоким смыслом, так как ребята относились к делу самоотверженно, тру-дились на совесть.

В нашей бригаде, которую возглавлял Сергей Байтукалов, были мои друзья по комнате Николай Захаров и Адиль Нурумов. Для тех из них, для кого эта стройка была первой, примером стала работа старших товарищ — Сергея Старкова, Андрея Беляева, комиссара отряда Владимира Рудика. Особое спасибо мне хочется сказать нашему командиру Ана-толию Афанасьеву — за то, что сумел сформировать и сплотить такой замечательный отряд.

Главный вывод, который я сделал для себя: вновь поеду в стройотряд!

Владимир ПОКИДЫШЕВ,  
студент 226-й группы

## Что такое счастье?

В ОТРИЯД Я ехал охотно — уж очень хотелось по-настоящему поработать. До этого у меня практически и не было случая поработить с полной отдачей, вспоминая.

А на стройке удалось. Даже приходя с работы предельно устан-шим, чувствовал себя счастливым. И это же замечало вокруг себя. Ведь никто не сплачивает людей так, как работа.

Очень горжусь, что ездил именно в «Юстус». Почему? Да потому, что много слышал в институте рассказов о трудовом семестре, но нигде, из мой взгляд, не было так весело и хорошо, как у нас.

Евгений ШКУНТИКОВ,  
студент 226-й группы



ОДНО ИЗ ЦЕНТРАЛЬНЫХ мест в деятельности студенческих строительных формирований занимает общественно-политическая и культурно-массовая работа. Мобилизация бойцов ССО на досрочное выполнение производственных задач, развертывание в отрядах социалистического соревнования, обеспечение интересного и активного отдыха студентов и местной молодежи, проведение безвозмездных трудовых акций, пропаганда внутренней и внешней политики КПСС — вот далеко не полный перечень задач, решаемых в период третьего трудового сезона.

Все это в полной мере относи-лось к зональному отряду «Петроградский», сформированному на базе нашего института и выез-

## ГОТОВИТЬ РЕЗЕРВЫ

жавшему выпадшим летом в Ко-ми АССР. Общественно-политическая и культурно-массовая работа отряда была отмечена третьим местом по республике.

Приведу несколько конкретных фактов. Лекторская группой в со-ставе 101 человека прочитано 234 лекции для местного населения. 17 агитколлективов дали 110 концертов и выступлений. Было взято нефтью над 39 ветерана-ми Великой Отечественной войны и 12 семьями погибших воинов. Бойцы ССО заготовили 426 тонн сена, 30 тонн грубых кормов и 50 тонн комбикормов. Осущест-

вление

вывалить значительные резервы для улучшения общественно-политической и культурно-массовой работы. Так, пока оставляет желать лучшего подготовка комиссаров линейных отрядов. Многие из них весьма слабо разбираются в вопросах идеально-воспитательной работы, не уделяют должного вни-

мания традиционной в «Гатчинском». Конечно, «из выезда» подготовка их намного сложнее ввиду удаленностей и разобщенности отрядов, специфики местных условий.

Больше внимания необходимо уделять подготовке резерва комиссарского актива. С этой целью

целесообразно было бы проводить, хотя бы раз в течение трудового семестра, особую школу для бойцов-младшекурсников, активно участвующих в общественной жизни отряда и проявляющих определенные организационные способности. Это можно осуществить, например, на базе бывшего из линейных ССО.

Андрей ИВАНОВ,  
комиссар ЗСО «Петроград- ский-80», инженер кафедры теории оптических приборов

## КЛУБ «КВАНТ»

**В ПРОФИЛЬ:** Конкурсы, юмор, импровизация, знакомство с преподавателями, остроумные ответы, смех, танцевальный конкурс, дискотека.

**АНФАС:** «Квант» и кафедра; темы научных работ; успехи квантовой электроники; студент в лаборатории; идея — работа — результат; перед конференцией СНО.

Завсегдатай «Кванта» проводят очередной конкурс.

Фото Александра Литина (536-я группа).



## Здесь не соскучишься!

КОГДА меня осенью прошлого года впервые пригласили в клуб «Квант», я, честно говоря, шел туда с некоторой боязливостью, думая, что попаду на дополнительную лекцию по введению в специальность. Ушел я с того, первого в моей жизни вечера «Кванта», буквально ошеломленный. Как только ребятам удавалось так органично увязать знакомство с жизнью кафедры, веселые студенческие каникулы? С тех пор я не пропускал ни одного заседания клуба.

Очередная встреча в «Кванте» была посвящена приему первокурсников. Я думаю, ребята падло запомнят сценку из жизни бродячего студента-паганта, кроссворд клуба «Квант», знакомство с преподавателями кафедры, веселый танцевальный конкурс, прием первокурсников в члены клуба, дискотеку, проводимую самим популярным диск-жокеем ЛИТМО

Олегом Ежелем и многое другое. С большим успехом прошли конкурсы на лучший детектив «Как я попал в ЛИТМО» и лучший рассказ «Один день из жизни знаменитого ученого». Причем надо отметить, что помимо таких ветеранов клуба, как Сергей Ставреев, Виталий Стефанович Рондарев, очень удачно выступили в конкурсах и первокурсники. Вообще характерно, что наибольшую активность проявляли ребята, которые с самого поступления в институт приносили участие в работе культурно-воспитательной комиссии ИФФ: Сергей Кузнецов, Виталий Беззубик, Владимир Чайтанский. Думаю, что на всю свою студенческую жизнь они останутся друзьями клуба.

«Квант» — наиболее популярный и регулярно действующий из кафедральных клубов. Во многом это заслуга президента клуба Марии Сухоруковой. Существуют

на ИФФ еще клубы «Теплофизик» и «Спектр». А вот кафедра ОЭП, к сожалению, до сих пор не имеет своего клуба. Хотелось бы, чтобы институтский студенческий клуб и профбюро факультета оказывали нашим клубам постоянную помощь.

Почему бы не централизовать управление клубами и не ввести ответственного за клубы кафедр в профбюро и в управление студклуба? В прошлом году, например, на фестивале конкурсных недель все три клуба оказали большую помощь факультету, проведя в рамках «Недели ИФФ» свои заседания.

Желаю всем нашим клубам успешных заседаний, веселья и удачи в этой нелегкой, но полезной работе.

**Виктор КУЛЛЗ,**  
студент 235-й группы, член  
совета ИВК ИФФ, член клуба  
«Квант»

## ДИСКОТЕКА: МНЕНИЯ И СОМНЕНИЯ

— А ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, что такое дискотека?

Если задать этот вопрос людям разных возрастов, профессий, наклонностей, а также представителям различных общественных организаций, мы сможем получить множество разнообразных ответов, порой схожих между собой, но часто совершенно исключающих друг друга.

Давайте зададим наш вопрос первому встречному. Итак...

— Что-то вроде лектория, — скажет нам озадаченный клубный работник. — Все сидят в зале, все внимательно слушают докладчика. После лекции задают вопросы и, повысив свой культурный уровень, довольные расходятся по домам.

— Ну, нет, — возразит ему деятель вездесущего «Общепита», — никаких лекций, никаких вопросов. Все обедают, все пьют. Потанцевать, конечно, можно, между столиков, но не обязательно: идет — освободи место, дай другому культурно провести время...

— И вы еще говорите «культурно», — воскликнет девушка с горящим взглядом (предположительно — институт культуры, первых курс): — Да как вы можете... Дискотека — это... Это Бах, Гендель, Стравинский, Дебюсси... Приобщение к чуду...

— Приобщайся сама, — перебивает девушку молодой человек лет шестнадцати, без особых премий. — я и хочу послушать про «Назарет». Это правда, что у

них машина из чистого золота и что они все разбились на самолете?

— Не разбились, не разбились, — это уже юный интеллектуал: как полагается, в очках, джинсах и с «дилематом». — Меня больше волнует другое: в каком состоянии находятся иные концепции психохудожественного воздействия музыки на подсознательном уровне. Ведь еще Фрейд пи-сал...

Однако узнать, о чем писал Фрейд, мне не удается, ибо перебивают новые и новые участники опроса, а сколько людей, столько, как водится, и мнений. Поэтому оставим попытки найти емкое определение дискотеки, которое удовлетворило бы всех спорящих, а попытаемся представить себе некий синтез различных форм «диско-заведений».

...ПОЛУМРАК зала, мягкие кресла, столики, Великолепная звуковоспроизводящая аппаратура, слайды, журналы, плакаты. Сюда приходят не только чтобы послушать, но и чтобы самому что-то сказать, принять участие в смотре, беседе знатоков. Темы вечеров — любые, лишь бы они были интересны слушателям.

Конечно, в одной программе невозможно удовлетворить пожелания поклонников всех течений, существующих в современной музыке, но перспективные программы деятельности дискотеки должны давать место всему: и новинкам, и истории рок-музыки, и примитивному рок-н-роллу и утонченному джаз-авангарду, и творчеству бардов и работам «аристократов» сегодняшней сцены: «Дженинс», «Пес», «Джетро Талл», и, безусловно, музыке диско. Ведь само слово «дискотека» в своем первоначальном смысле имело единственное значение: «место для танцев под пластинки, диски».

ИСТОРИЯ ДИСКОТЕКИ в нашем институте уже достаточно продолжительна, но состоит она лишь из попыток ее создания. Ни одно из прошедших за последние 2 — 2,5 года «музыкальных» мероприятий не было дискотекой в истинном смысле этого слова.

Впрочем, накопленный при этом опыт позволяет сделать неформальный вывод: для успешного завершения начатого требуется не только энтузиазм зрителей — одиночек, не только знания и умение, но и материально-техническая база, которую никакой энтузиазм не заменит.

Очевидно, что пока комитет ВЛКСМ, профсоюзная организация не подойдут к проблеме «Дискотека» по-деловому с конкретными предложениями и решениями, пока не будут разрешены связанные с этим финансовые вопросы (а дискотека может быть хозрасчетным предприятием), изменений ждать не придется, еще не одно поколение выпускников покинет стены нашего института, тайно гадая: «Так что же это такое, дискотека?».

Андрей БУРЛАКА,  
студент 532-й группы

Редактор Ю. Л. МИХАЙЛОВ

УГОЛОК  
ЮМОРА

## Один день

## из жизни А. Эйнштейна

УТРО. ХОТЕЛ ПОЗАВТРАТЬ, заглянул в холодильник — пусто. С голода подумал о единстве материи и пространства: там, где нет материи, обязательно существует пространство, а где материи в избытке — пространства уже не остается.

Пока доплелся до университета, прошло полдень и на вахте не пропустили. Оказывается, недостаток материи связан не только с пространством, но и со временем.

Целый день искал функциональное выражение этой связи, а в обед узнал, что существует более изящное решение — один русский коллега Петрофф вывел его, приказав копать яму от забора и до обеда.

В университете буфете перекусил на 2 цента и почувствовал себя отлично. Рядом за столиком сидел важный чиновник и брезгливо ел цыпленка табака. Все в мире относительно! Кста-

ти, хорошая мысль, надо будет развить ее из досуга.

Вечером на улице пристали два негодяя с ножами. Пришлось быстро убегать, и, при этом, я с ужасом заметил, что мои ноги несколько укоротились. Странный эффект! Неужели этот пройдоха Лоренц все же прав, утверждая, что быстродвижущиеся предметы укорачиваются?

Ночь провел очень спокойно:казалось, что под моним весом искрился не только сетка кровати, но и вся комната, по которой периодически проносился длинный тапок со сверхзвуковой скоростью. Приснится же такое!

Сергей СТАФЕЕВ

(Из рассказов, представленных в клубе «Квант» на конкурс «Один день из жизни великого ученого»)



## Агитбригада

ТВОРЧЕСКОМУ КОЛЛЕКТИВУ ФТМВТ

Прощайте, девчонки... Прощайте, ребята...  
Гитары тоскующий звук.  
Как самая высшая в жизни награда —  
Свет глаз и пожатие рук.  
Мы сделали все, что смогли и сумели.  
Что жило и мучалось в нас.  
Мы слишком открыто и искренне пели.  
Чтоб не было боли сейчас.  
Вот вечер окончен, и все мы устали.  
Казалось, пора поумнеть.  
Но вновь собираемся в актовом зале,  
Чтоб просто смеяться и петь.  
Наверное, это другим непонятно,  
Но нам в одиночку нельзя.  
Спасибо, девчонки, спасибо, ребята, —  
На сцене и в жизни друзья.  
К. ВИНТОРОВ

М-25968 Заказ № 9155  
Ордена Трудового  
Красного Знамени  
тиография им. Володарского  
Ленинграда. Фонтанка, 57.